

Flushing Meadows, 1. — La resolución conjunta de paz...



El plan de defensa de Occidente fué aprobado ayer en París

Después de la reunión de los Ministros del Pacto Atlántico

Johnson y Bradley salieron en avión hacia Washington

París, 1. — Los Ministros de Defensa de las doce naciones...

Los CINCO PLANES ESTRATEGICOS

París, 1. — Aunque los detalles de lo tratado en la reunión...

DECISIONES DE GRAN ALCANCE

París, 1. — Decisiones de gran alcance han sido adoptadas en la reunión...

LOS PUNTOS APROBADOS

París, 1. — El Comité de defensa del Pacto del Atlántico ha aprobado por unanimidad...

El texto del comunicado oficial publicado después de la reunión...

El Programa para la producción y abastecimiento de armamentos y equipos.

El Congreso Internacional de Arquitectos del paisaje se celebrará en Madrid

París, 1. — En la última sesión de septiembre de 1949 se celebró en Madrid el Congreso...

El representante español será D. Gualterio Ortiz.

El representante español será D. Gualterio Ortiz.

La Falange y su unidad

por Juan Diaz

Y en su momento actual, revigorizada y revalorizada, la Falange...

La unidad ha sido siempre esencial para los grupos que se han propuesto algo...

Esta unidad no es un requisito muy fácil de conquistar, no y por la Falange sino por cualquier organización humana.

Durante estos diez años, como decíamos, la Falange ha visto engrosar sus líneas...

Para que ésta sea una y esté firmemente unida en todo su cuerpo, es preciso acometer ahora la auténtica conquista de esos nuevos afiliados...

La tarea es más fácil en estos momentos porque la autodepuración en ellos operada...

400.000 mineros norteamericanos iniciaron ayer de nuevo la huelga

Lewis ordena tres días de paro semanales hasta que consigan firmar nuevos contratos

Pittsburg, 1. — Ha empezado la cuarta huelga de mineros del carbón...

LO QUE SE PROPONE LEWIS

Nueva York, 1. — John Lewis ha hecho público un breve comunicado respecto a la huelga de los mineros del carbón...

TRUMAN AGUARDARA UN POCO

Washington, 1. — La reacción del Presidente Truman ante la huelga de 400.000 mineros del carbón...

Rebaja de precio

París, 1. — El diario 'Le Figaro' ha creado la tarjeta llamada 'De los económicamente débiles'...

Medio millón de prisioneros alemanes queda todavía en Rusia

También los hay de Polonia y Albania

Bonn, 1. — Eugen Gerstenmeier, vicepresidente de la comisión de Asuntos Exteriores...

Un Subcomité de una Comisión de la ONU estudia la cuestión de Jerusalén

Lake Success, 1. — El subcomité de la comisión política que estudia el régimen para Jerusalén...

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS ARABES

Lake Success, 1. — Estados Unidos, Francia, Turquía y Gran Bretaña...

Timoschenko, jefe supremo de los ejércitos occidentales de la Unión Soviética

Berlin, 1. — El mariscal Timoschenko ha sido nombrado sucesor del mariscal Rokossovsky...

Este diario atribuye la noticia a 'fuentes bien informadas'...

Ante una posible guerra

Errores respecto a España

Juegan con poca limpieza y calculan peligrosamente los políticos norteamericanos...

RECONOCIDA, universalmente, la importancia militar de España...

COMISION BRITANICA EN FRANCIA

Dax, 1. — Ha llegado una comisión británica para visitar la región siniestrada por los incendios forestales...

Las reuniones de París y Vichinsky actualizan a España

Nueva Delhi, 1. — El Gobierno indio ha enviado una nota al Gobierno comunista chino...

EXTRAORDINARIO DESARROLLO INDUSTRIAL DE PORTUGAL

CONTINUA EL AVANCE COMUNISTA EN CHINA

Poco éxito de la huelga general en Italia

Actitud de los rusos censurada por la India

La última hora

Las reuniones de París y Vichinsky actualizan a España

EXTRAORDINARIO DESARROLLO INDUSTRIAL DE PORTUGAL

CONTINUA EL AVANCE COMUNISTA EN CHINA

Poco éxito de la huelga general en Italia

Actitud de los rusos censurada por la India

La última hora

Las reuniones de París y Vichinsky actualizan a España

EXTRAORDINARIO DESARROLLO INDUSTRIAL DE PORTUGAL

CONTINUA EL AVANCE COMUNISTA EN CHINA

Poco éxito de la huelga general en Italia

Actitud de los rusos censurada por la India

La última hora

Mediterráneo
Diario de Falange Española
Tradicionalista
y de las J.O.N.S.

CASTELLÓN DE LA PLANA
Cataluña, 11
Apartado, 18

TELÉFONOS
Dirección ... 1852
Redacción ... 1802
Administración, 1811

AÑO XII. — NUM. 3.641
Viernes, 2 Diciembre 1944
Precio: 50 céntimos

ZAYER

El último mes del año, ha nacido con cara de pocos amigos. Estuvo durante toda la jornada sombrío, con mala cara, no permitiendo que saliera el sol. Día triste con un firmamento "entristecido". La temperatura, sin embargo, continúa benigna.

De la jornada matutina solo nos dejó la reunión de la Comisión de régimen interior de la Diputación provincial, viéndose numerosos asuntos.

La despertina tuvo de realce la conferencia que en el salón de actos de la C. N. S. dio el ingeniero delegado de la delegación de Industrias, Don Casimiro Meliá.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas:

D. Manuel Arnau, alcalde de Segorbe; Delegado provincial de la Sección Femenina; alcalde de Rosell; D. Manuel Petit y D. Ernesto Fenollosa, de Burriana; teniente de alcalde del Ayuntamiento de Toga, y concejal del Ayuntamiento de Onda.

CATOLICIDAD

SANTORAL
SANTOS PARA HOY. — Santos Eufemia virgen; Eusebio pb; Aliprés; Lupo, Novio; chipios; etc. — Sem: rojo. Misa Ve expectantur, del comun, oración propia, segunda oración del momento anterior, tercera oración Deus qui de beate.

SANTOS PARA MAÑANA. — San Francisco Javier, B. J., Solonias, pl; Lucio, Agrícolas, Claudio, Américo, Hilario, Virginia, mártires. — Noble mayor blanco, misa propia, segunda oración del domingo anterior.

CULTOS
SAN AGUSTÍN. — Primer viernes de mes. A las 7 conular de enfermos. A las 8. Misa y Comunion del Corazón de Jesús. Tarde a las 6 exposición, a las 6.30 completas. A continuación novena de la Inmaculada.

SANTÍSIMA TRINIDAD. — Primer viernes de mes. A las 7 conular de enfermos. Misa dedicada para los miembros de A. C. A las 8 la de comunión general y exposición del Santísimo. Tarde a las 7.30 coronilla de desagravios, letanía al Sagrado Corazón, bendición y reserva.

Mañana a las 7 misa cantada en el altar de la Virgen del Líbano; 8 la de comunión y canto de la sabatina en el Scorro. Tarde a las 7.30 rosario, sabatina, bendición y reserva; salva por toda la A. C.

PURÍSIMA SANGRE Y SACRADA FAMILIA. — Primer viernes de mes. Mañana por la tarde desde las 5.30 confesiones y a las 8 Salve y Sabatina.

CONSULTE
nuestra sección de
anuncios económico*

ANUNCIOS ECONOMICOS

GARAGE IMPERIO, Madrid, Plaza Legazpi. Estancias camiones, pensiones chófers, calefacción, engrases. 273151.

MAQUINAS ESCRIBIR, reparaciones, Archivos, ficheros, etc. metaforos. Cajas caudales todos tamaños, Mecanográfica, Levantina, Mayor, 37.

APARATOS DE RADIO ONDAS normal y cortas, garantizados desde 750 Ptas. Av. Casalduch, 22. — L. P. (esquina Sagasta), Castellón.

LOCAL propio para establecimiento u oficina, pequeño, se alquila en sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

ATENCIÓN peluqueros se compra caballo en la peluquería "La Pajisén", Jaime Arzo, Calvo Sotelo, 3, Tel. 1877

RECLAMARA CON EXITO a la Compañía de Ferrocarriles sus averías, faltas, retrasos, excesos portes, dejes de cuenta, llamando al teléfono 1690 (Isaac Peral 15-2). Castellón, donde cobrará asimismo sus deudas pendientes sin ningún gasto.

DESEARIA traspasar local planta baja para establecimiento o negocio, vivienda independiente. Pagar incomer: Pensión Leyante.

SE ALQUILA en sitio céntrico local despacho. Razón en esta Administración.

Interesante conferencia de D. Casimiro Meliá sobre el problema eléctrico en España

En el curso del Departamento de Seminarios de la Falange

Ayer por la tarde, en el salón de actos de la C. N. S. se celebró la segunda de las conferencias semanales del curso organizado por el Departamento Provincial de Seminarios de la Falange, disertando el camarada Casimiro Meliá, Delegado de Industrias de la provincia, sobre "El problema eléctrico en España". Presidió la conferencia, a la que asistió un numeroso y selecto público que llenaba el salón por completo, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, con el Consejo Provincial en pleno.

En primer lugar el Jefe Provincial y Gobernador Civil destacó el interés de la Falange por estos problemas económicos y sociales que irán teniendo un puesto en el curso de conferencias, y sobre los que en la calle se discute muchas veces con ayesas interpretaciones, culpando a la propia Falange de lo que no está en sus manos evitar. Entre estos problemas ocupa hoy un lugar principalísimo el de la energía eléctrica, sobre el que destacó la competencia del camarada Meliá.

CONFERENCIA DE CASIMIRO MELIÁ

Seguidamente inició su conferencia Casimiro Meliá con un exordio muy interesante destacando la importancia de la energía en la vida actual y estudiando las fuentes de esa energía, eléctrica, estudió primero las posibilidades de producción de nuestra provincia, dando como única fuente carbonífera que permitiría la instalación de una térmica útil la del coto de Castell de Cabres. En la de origen hidroeléctrico afirmó se circunscribe a las posibilidades del río Mijares, que estudia detenidamente dan las cifras de producción en las diferentes épocas. Recuerda que la producción de las centrales en funcionamiento en 1939 fué de unos 175 millones de Kw/h, y el salto que se producen en 1946 en que se alcanzan los 44 millones. Se refiere a la central en construcción por la LUTE de la central de Colmenar, más baja que aquella, y de capacidad de producción aproximada. Calcula las posibilidades totales del río, incluido su tramo en la provincia de Teruel, y afirma que cuando estén todas las centrales posibles construidas, así como los pantanos del plan ya iniciado con el de Sirifard, la producción del río Mijares podrá llegar a los 240 millones de kilovatios anuales, destacando la riqueza extraordinaria de esta aportación y haciendo unas atinadísimas consideraciones sobre la trascendencia económica de la industria. Estudia pafalealmente el consumo y las necesidades de energía eléctrica en nuestra provincia, y lo enlaza con el problema de las restricciones, que se calcularon para el año 1945 en un 15 por ciento de las necesidades, siendo por debajo del 5 por ciento en los tres años siguientes, para subir este año al 20 por ciento. Frente a esto destacó como el aprovechamiento del río Mijares exclusivamente, dará a la provincia sobrada energía eléctrica, ideal al que puede llegarse en plazo de breves años.

Entando en la segunda parte de su conferencia y refiriéndose problema eléctrico en España, estudió y cifró las posibilidades hidroeléctricas totales de la nación en unos 8 millones de kilovatios de instalación, 4.000 de fácil instalación y otros tantos más difíciles. Recordó que en 1929 la cifra instalada era de menos de un millón de kilovatios, pasando en 1935 a 1.432, en 1942 a 1.576 y llegando a los dos millones en 1948, con lo que el aumento sobre el primero de los años citados representa el 230 por ciento. Se refirió al gran plan de construcciones hidroeléctricas iniciado en 1943 y que ha permitido en 1943 poner en funcionamiento instalaciones del orden de los 73.000 Kw., de los 109.000 en 1947 y de 200.000 en 1948, con otra cifra equivalente este año, estimando que el plan quedará completado en 1953, con lo que España, cuya producción de energía eléctrica ha pasado de 2.400 millones de Kw/h. en 1929 a los 6.600 en 1948, tendrá para la fecha final de ese plan, totalmente cubiertas sus necesidades por encima de toda contingencia meteorológica.

Terminó afirmando como así en otros aspectos de nuestra economía el porvenir puede presentar más dificultades, en el orden eléctrico cabe sentirse plenamente optimistas y seguros de que España lo superará victoriosamente.

La conferencia del camarada Meliá, muy interesante por su contenido y muy agradable por el tono con que supo exponerlo, fué escuchada con gran atención por el público y premiada finalmente con una gran y prolongada ovación.

El acto terminó cantándose el "Cara al Sol" y dando los gritos rituales de Jefe Provincial y Gobernador Civil.

SUCESOS

RIBESALBÉS
OBREIRO MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Trabajando en el interior del túnel de canalización del río Mijares, se registró un desprendimiento de un bloque de piedras de unas dos toneladas de peso, alcanzando al obrero Blas García Tudela, de 28 años, natural de Mazarrón (Murcia), causándole fuerte conmoción cerebral, falleciendo a los pocos momentos de ser asistido.

Grupos Eléctricos

Motores Diesel, gasolina y gasógeno. Alternadores nuevos garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica.-Carmelo Gil, 4.-Tel. 13435.-BILBAO

NOTICIAS

El joven comerciante don Enrique Gimeno Tomas, ha sido nombrado vice-consul de Noruega en esta capital, nombramiento que nos comunica en atento saludo, que agradecemos, correspondiendo a su ofrecimiento.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Peregrinación a Roma

Recordamos nuevamente a todas las camaradas que el próximo mes de Abril se celebrará organizada por Sección Femenina, una peregrinación a Roma con motivo del Año Santo.

Pueden concurrir a la misma tanto las camaradas como sus familiares y amigos, preparándose tres itinerarios:

A) Barcelona-Roma-Barcelona.
B) Barcelona-Génova-Roma-Asis.
C) Barcelona-Génova-Roma-Florenza-Asis-Venecia-Milán-Barcelona. (20 días).

Todas con cuatro días de estancia en Roma. (No se autoriza más). Estarán alojadas en hoteles de 2ª y 3ª categoría del viaje 3ª.

Cuanto datos vayamos conociendo se os irán comunicando por medio de la prensa y radio.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de Familia Numerosa con Título expedido o renovado por esta Delegación, que por sucesivas prórrogas ha sido prolongada su vigencia hasta el 31 de Diciembre de 1949, que en esta fecha caduca definitivamente su vigencia; por lo que todos aquellos que antes de expirar este plazo, no solicitan su renovación, perderán todo derecho a continuar disfrutando de los beneficios que concede la Ley de 13 de diciembre de 1943.

Castellón, 30 de Noviembre 1949.
El DELEGADO DE TRABAJO
D. Manuel Ternet

PERITOS AGRICOLAS

Escuelas Oficiales en Madrid y Sevilla. Preparación para ingreso en esta carrera siguiendo los acreditados cursos por CORRESPONDENCIA de la ACADEMIA ORAD. Tc más de 1 barra. 20 SEVILLA

RINCON DE FIESTAS

HOY SE REUNE LA DIRECTIVA DE LA JUNTA

A medida que las fiestas se aproximan, las Comisiones de Sector van entrando en calor, irradiando a su vez al vecindario. En la última reunión del Pleno, ya que la bien planteada este espíritu. Gayatas y Madrininas, base de nuestras fiestas de Sector ya fueron el tema primordial en la misma.

Hoy se reunirá, como todos los viernes, la Junta Directiva, para tratar fundamentalmente del Acto de Caridad, festejo básico ya de nuestra semana madrienera, que este año parece no ha tomado nuestro pueblo con el debido calor, pero que la Junta Central quiere realizar, con el esplendor que merece, aun a costa de los mayores esfuerzos.

HELICICION DE NAVIDAD

Los castellonenses agnentes ocupan un primer lugar en el pensamiento de la Junta Central de Fiestas. Mañana saldrán en todas direcciones y llegará hasta los más apartados rincones un precioso tarjetero que reproduce un punto de nuestro paisano Juan Bautista Portales las próximas fiestas de Navidad y desearles toda clase de prosperidades en el Nuevo Año, hará patente ese recuerdo constante.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Anteayer, bajo la presidencia del Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés, se reunió la Comisión Municipal Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de varias disposiciones oficiales y asuntos de trámite. Aprobar un expediente de vecindad. Designar al Teniente de Alcalde, D. Severino Ramos Feltr, y Concejales, D. Fernando Falomir Gil y D. Manuel Mateu González, para que en representación del Excmo. Ayuntamiento, formen parte de la Mesa que ha de entender en la subasta que tendrá lugar el día 9 del próximo mes de diciembre, para la adjudicación de casetas y puestos en el Mercado. Aprobar varios dictámenes de la Comisión de Fomento, sobre adquisición de plantas y árboles, con destino a diversas calles y plazas. Parque de Ribalta y Cementerio.

Anunciar un concurso para el arranque del arbolado existente en el ala derecha de la Avenida de Lidón. Aprobar un crédito para adquisición de batas blancas para el personal facultativo y auxiliar de la Casa de Socorro. Aprobar los dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre adquisición de uniformes, varias relaciones de jornales y facturas por atenciones municipales. Aprobar dos dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios.

Auxilio Social

LA CUESTACION DEL DOMINGO

Habiendo sido fijada para el próximo domingo, día 4, la celebración de la primera cuestación ordinaria del corriente mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las vigentes disposiciones, las normas de costumbre.

VALENCIA ATLETICO MADRID

Para presenciar este gran partido que tendrá lugar en Mestalla el próximo domingo día 4.

VIAJES SANMILLAN

organiza viaje en AUTOCAR proporcionando comodidad a quien lo desee, previo su importe.

PRECIO DEL BILLETE

44 pesetas

LOCALIDADES ECONOMICAS Salida a las 13.30 horas. Regreso una hora después del partido.

Inscripción hasta viernes día 2 de Diciembre en VIAJES SANMILLAN. Mayor 191. — T. 2438.

VALENCIA ATLETICO MADRID

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 038.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias:

TELLADO, Mayor, 108.
REBULLIDA, Enmedio, 16.

TEATRO PORTATIL HERMANOS LARGO

INSTALADO EN LA PLAZA HUEBTO DE SOGUEROS

Hoy Viernes, a las 7.30 y 10.30, la grandiosa obra en 4 actos de D. Santiago Rusiñol.

EL MISTICO

NOTA.—El primer actor de esta Compañía Sr. WANDEN tiene el honor de dedicar a la afición e intelectualidad de Castellón el papel de «PADRE RAMON» de esta magnífica obra, gloria del teatro español.

LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS

Mayor, 27. — P. Santa Clara, 1. — Castellón.

Vida

UN COMPAS DE ESPERA EN LA LIGA

Pasado mañana se reanuda la Liga. Y ahora ya con posiciones decididas, tendremos un par de jornadas con cierto compás de espera, más marcado en Primera que en Segunda División.

PRIMERA DIVISION

Valencia-A. de Madrid.
Oviedo-Málaga.
R. Sociedad-Celta.
Barcelona-Español.
Coruña-A. Bilbao.
Sevilla-Tarragona.
Madrid-Valladolid.

Aquí termina la primera vuelta y el Madrid debe acabarla bien destacado, si no se descuida ante el Valladolid. El partido de Coruña es muy difícil para pensar que los bilbaínos ganen puntos, pero en el Deportivo faltará Acuña, que no es por tanto, lo más importante para la clasificación, a lo ser que el A. de Madrid, cuya victoria en Valladolid le revaloriza, quisiera intentar dar un susto en Mestalla.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Lérida-Zatagoza.
Erandio-Torrelavega.
Baracaldo-Jenansa.
Gernona-Badajona.
Arosa-Sabadell.
Ierrol-Osasuna.
Santander-Gijón.
Lucense-Númancia.

Aunque el Santander recibe a uno de los equipos calificados, no es probable que pierda su categoría de imbatido. Lo demás no ofrece gran interés, salvo el partido de Lérida y el de Villagarcía donde el Santander debe buscar puntos positivos.

SEGUNDO GRUPO

CASTELLÓN-Levante.
Mestalla-A. Tetuán (se jugará el jueves).

Mallorca-Albacete.
Salamanca-Linense.
Hércules-Cartagena.
Murcia-Eche.
Granada-Plu. Ultra.
Córdoba-Alcoyano.

Otro difícil partido para el Castellón, pues el Levante va mejorando, como demuestra su victoria sobre el Mestalla en el partido de Copa. Salvo esto, no hay un encuentro sensacional para el aficionado, aunque tal vez alguna sorpresa rompa la quietud del grupo, que no ha logrado interesar.

El Campeonato de Aficionados en su momento más interesante

Apasionante por demás se presenta la próxima jornada de este campeonato, pues una ojeada al cuadro de clasificación que en otro lugar publicamos, dará una idea de cómo están las cosas.

Los punteros parecen puestos de acuerdo para sumar semanalmente los mismos puntos en sus casilleros, pero esperamos que el domingo harán lo humanamente posible para despegarse ya de una vez.

El A. de Castellón recibe al Piel, el Villarreal al Segorbe, el Híerrol al Burriana y el Turonense al Lérida.

De estos partidos destacan por su importancia los tres primeros pues en todos ellos toman parte posibles aspirantes al título, por lo cual no es aventurado presumir que estos conjuntos alinearán a sus mejores elementos y sus campos registrarán sendos llenazos de un público ávido de ver el verdadero fútbol, y proporcionar el

Las enfermedades profesionales ante la legislación social

El Ministerio de Trabajo dedica especial atención a este problema

El trabajo anterior hemos señalado algunas enfermedades profesionales que se declararon, dentro de la legislación española, es obligatorio. Hoy nos circunscribimos a las más importantes para dedicar este artículo divulgador exclusivamente a ellas sobre todo, a la silicosis que, por Decreto de 14 de septiembre de 1949 (B. O. de 6 de octubre del 49), adquiere carácter retroactivo a efectos de pensiones.

ANQUILOSTOMIASIS. — Llamada también anemia de los mineros, es una enfermedad profesional propia de los trabajadores en minas y túneles. Se propaga por las larvas que viven en tierra y penetran en el tubo digestivo directamente a través de la piel, y desde aquí, por vía sanguínea, en los pulmones, tráquea, esófago, para establecerse en el hígado e intestino, en el que provoca pequeñas y continuadas hemorragias.

Todas las compañías mineras que en una misma provincia cuenten con un número de obreros que no sea inferior a mil, estarán obligadas a disponer de un pequeño laboratorio para que en él se practique el diagnóstico de los casos de anquilostomiasis, que entre sus trabajadores pudieran presentarse. Las Compañías de menor número de obreros se reunirán para completar núcleos de mil y cumplimentar la obligación señalada. En el caso de que el obrero, al llegar a una mina nueva, esté infectado de anquilostomiasis, el pago de la indemnización correrá a cargo de la mina de que proceda, es obligación también de las Compañías remitir a la Inspección Provincial de Sanidad los partes mensuales sobre anquilostomiasis y adoptar las medidas convenientes para que los excreta sean eliminados totalmente en las minas y sus proximidades. Todo ello a tenor de lo dispuesto en el R. D. de 12 de mayo de 1929 ("Gaceta" del 13).

SILICOSIS. — Es una enfermedad pulmonar de tipo degenerativo ofibrosico, producida por la inhalación del polvo silíceo, siendo de declaración obligatoria para toda clase de empresas. La Orden de 7 de marzo de 1949, dictó normas para la prevención e indemnización de la silicosis como enfermedad profesional y por el Decreto de 3 de septiembre de 1949, reglamentado en 14 de noviembre de 1942 se estableció en la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, una sección del Seguro de Silicosis, en la que aseguran obligatoriamente los siniestros de incapacidad permanente o muerte producidos por esa enfermedad profesional, las empresas mineras de plomo y oro, las de industrias cerámicas y las de minas de carbón, en virtud de la

La reunión de la Mancomunidad de Diputaciones

Madrid, 1. — El Comité ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones ha quedado reunido con la elección de las Diputaciones de Alicante, Balears, Burgos, Murcia, Sevilla, Teruel, Toledo y Zaragoza, con cuando Madrid con la presidencia.

El marqués de la Valdivia ha declarado respecto al alcance de la propuesta de la Diputación de Toledo, lo siguiente: "Ninguna sanción, puesto que la retiro se guidaamente, claro que cuanto se presenta incrementar los fondos de las corporaciones provinciales es siempre del mayor interés, pero no precisamente en este caso, en el que se trata no de discutir, sino de una cosa perfectamente adjudicada y acordada."

Respecto a la posibilidad de establecimiento de arbitrios especiales, el presidente de la Mancomunidad dijo: "Es la fórmula propuesta por la representación de Barcelona, traducción de una noble aspiración cuya hasta una posible solución de nuestros perspectivas situaciones económicas que se puede dar al gobierno su debido tiempo. No hay nada concreto, sin embargo, a este respecto, usted no ignora que el estudio sobre el establecimiento de nuevos arbitrios es siempre arduo y de mucho tiempo, se precisa equilibrar todo muy bien y ver los pros y los contras. Además, nada concreto, ni aún remotamente, puedo decirle, el principio. Me parece bien la propuesta de la corporación de Barcelona. — Cifra."

LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS

Mayor, 27. — P. Santa Clara, 1. — Castellón.

MARINOS ESPAÑOLES

Un cabo de mar

Es bien cierto que en los pe- rros más angustiosos de la vida española, cuando la vida interior nos aboca a la catástrofe y todo amenaza a hundirse en la voragine del río...

En su turbulento remanido cuando la falsa democracia vistiendo su ropaje de provocación y promesa...

En este momento, no todo está perdido porque hay esperanzas de que la Patria, empujada más y más por uno y por otros, hacia el progreso...

En la estación en actividad gresiva, no regresarán hasta el día siguiente y lo harán acompañados por el presidente de la república.

Y es ahora precisamente, cuando entra en escena un cabo de mar español. Se llama Esteban Fradera y pertenece a nuestra fragata "Resolución".

Fradera llega al muelle perseguido de cerca por los turbas, que le apedrean y tratan de apalarle. Intenta fiatar un ote, pero el peruano que lo pilota se niega a conducirlo.

Y así, como un soldado, en el anecho, se servirá el traidor por su cuchillo que le arroja con fuerza a la cabeza...

Concurso de cuentos patrocinado por "La Saldadora" COMO SE CASO ELVIDIO

Por A. DEL RIO CUENTO (61)

Una vieja valla montañesa, de pardo tejado, situada en las estribaciones de una elevada montaña...

Medito un poco el suegro, miro a su mujer, a quien estubo siempre sonriendo, y contesto: — Eso lo debí hacer tu madre...

Cuando, herido en su orgullo, Elvidio conto a su madre el resultado de la petición de mano, la buena señora, que no era tonta...

La vida siguió igual para Elvidio. Su corazón no estaba encendido de amor; siguió su vida ordinaria en un hogar tranquilo.

Juliana, una joven sin padre, que vivía en compañía de sus tíos que no tenían hijos, a todas horas estaba con Elvidio.

En las temporadas en que la novia de Elvidio estaba en el pueblo, se sabía el roce con Juliana que sabía de sobra el compromiso contraído.

Una noche, no aguantó más y se fue a casa de Juliana, que se recibió desde la escalera mas alta, con el "¡Dios mío!" en la mano.

Después de la comida de sobremesa, hablo a sus suegros: — Rufina y yo, queremos casarnos, si tú vieras, querían también...

Juliana estuvo largo tiempo enferma de melancolía. Elvidio, cuando la veía, sufría mucho sin decir nada a nadie.

La vida siguió igual para Elvidio. Su corazón no estaba encendido de amor; siguió su vida ordinaria en un hogar tranquilo.

En los centros oficiales ondeaba la bandera nacional y el comercio y la industria locales cerraron sus puertas. Bandas de música recorrieron las principales calles...

El padre de Rufina se llamaba José. Un día, 19 de Marzo, Elvidio, con pantalón de lana negra, como la lusa de merino, alpergatas blancas y fino sombrero, salió de su pueblo...

Una noche, no aguantó más y se fue a casa de Juliana, que se recibió desde la escalera mas alta, con el "¡Dios mío!" en la mano.

Después de la comida de sobremesa, hablo a sus suegros: — Rufina y yo, queremos casarnos, si tú vieras, querían también...

Juliana estuvo largo tiempo enferma de melancolía. Elvidio, cuando la veía, sufría mucho sin decir nada a nadie.

La vida siguió igual para Elvidio. Su corazón no estaba encendido de amor; siguió su vida ordinaria en un hogar tranquilo.

En los centros oficiales ondeaba la bandera nacional y el comercio y la industria locales cerraron sus puertas. Bandas de música recorrieron las principales calles...

El padre de Rufina se llamaba José. Un día, 19 de Marzo, Elvidio, con pantalón de lana negra, como la lusa de merino, alpergatas blancas y fino sombrero, salió de su pueblo...

La Asamblea General de la ONU aprobó la resolución angloamericana de paz por 53 votos contra 5

Un conjunto de declaraciones sin ninguna efectividad. Flushing Meadows, 1. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado la resolución conjunta de paz angloamericana por 53 votos a favor, 5 en contra y una abstención.

YUGOSLAVIA SE ABSTUVO

Flushing Meadows, 1. — En la votación de la "propuesta de paz" angloamericana, la única abstención fue la de Yugoslavia.

Flushing Meadows, 1. — La propuesta de paz angloamericana aprobada hoy por la Asamblea General de las Naciones Unidas pide a todas las naciones lo siguiente:

- 1.— Que se abstengan de formular amenazas o de utilizar la fuerza. 2.— Que se abstengan de cualquier amenaza o acto directo o indirecto destinado a lesionar la libertad, independencia o integridad de cualquier Estado o a fomentar luchas civiles. 3.— Que respeten sus compromisos internacionales. 4.— Que cooperen plenamente con todos los organismos de las Naciones Unidas y les concedan "libre acceso" a sus países. 5.— Que concedan "plena libertad para la expansión pacífica de actitudes de oposición política. 6.— Que mantengan esfuerzos "para lograr y mantener altos niveles de vida para todos los pueblos". 7.— Que eliminen las barreras que se oponen al "libre intercambio de informaciones e ideas como condición esencial para la comprensión y paz internacionales. 8.— Que participen plenamente en todas las actividades y trabajos de las Naciones Unidas. 9.— Que amplíen progresivamente su cooperación que las grandes potencias muestren moderación en el ejercicio del veto, a fin de convertir el Consejo de Seguridad en un instrumento más eficaz para el mantenimiento de la paz. 10.— Que resuelvan las disputas internacionales por medios pacíficos y que cooperen con las Naciones Unidas en el arreglo de los problemas pendientes. 11.— Que cooperen para lograr la reglamentación internacional, en forma eficaz, de los armamentos corrientes; y 12.— Que renuncien a ciertos derechos de soberanía para permitir la regulación internacional, en forma eficaz, de la bomba atómica. —Efe.

Doce mil peregrinos preparados para asistir a la apertura de la Puerta Santa

Ciudad del Vaticano, 1. — 12.000 peregrinos argentinos, chilenos, mejicanos, franceses, norteamericanos y de otros países extranjeros, asistirán a la ceremonia de la apertura de la Puerta Santa, acto con el que dará comienzo el Año Santo. —Efe.

Los Estados Unidos reconocerán a Arias como Presidente del Panamá

Washington, 1. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha insistido en que los Estados Unidos no reconozcan el regimen panameño presidido por Arnulfo Arias y ha agregado que el Gobierno norteamericano celebrará consultas con los de las demas repúblicas americanas sobre la situación en el Panamá.

No hay plaza para los comunistas en los sindicatos americanos

Filadelfia, 1. — El Secretario de Trabajo, Maurice Tobin, ha manifestado ante el Congreso de las organizaciones industriales "que no hay cabida para los comunistas en parte alguna del movimiento obrero norteamericano".

Turrón español para las Navidades de París y Londres

Barcelona, 1. — En el avión de línea bisemanal París-Barcelona, han salido unas partidas de turrón español para la capital francesa y Londres, con motivo de las próximas Navidades. A estas seguirán otras exportaciones.

Tito juzga a los espías rusos con los propios métodos soviéticos

Viena, 1. — Comunican de Sarajevo que al comenzar el proceso contra los 12 individuos rusos acusados de espionaje, el fiscal anunció que uno de los encartados se había suicidado la víspera en su celda, después de haber confesado que había trabajado en favor de Rusia y de la embajada rusa en Belgrado. —Efe.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

RENOVACION DE TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO DE GASOLINA Y GAS-OIL

A partir del 15 del corriente y hasta el 31 de enero de 1950, se procederá en las oficinas del Servicio de Restricción (calle del Comandante Santos Vivanco, 1 y 3, 2.ª, izqda.), al canjeo de las tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y gas-oil, actualmente en vigor, por las nuevas para el año 1950.

Este canjeo habrá de hacerse por los propios interesados o persona debidamente autorizada, y se efectuará mediante la entrega de la tarjeta antigua y presentación del recibo corriente de la Contribución en las de Industria, Agricultura, Minas y Material fijo de Obras Públicas, y la Patent; del cuarto trimestre del año actual en las de vehículos; los taxis presentarán, además, el correspondiente permiso del Ayuntamiento. El pago de las tarjetas se efectuará en el acto de su entrega.

Hasta el 15 de diciembre se admitirán cambios de aparato surtidor dentro de las mismas poblaciones, o para otra reventa que esté más próxima al punto de residencia del usuario o de la industria, pero se advierte que serán rechazadas las peticiones que no estén justificadas.

SOCIO CAPITALISTA HASTA 25.000 PESETAS

Se necesita para negocio en marcha. Atente, lucroso. Razón: en esta Administración.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CAJA DE COMPENSACION DE ALMACENISTAS DE LA PROVINCIA

Se convoca a Junta General Ordinaria a todos los Sres. Almacenistas de Coloniales, tubérculos, piensos, harinas panificables y fabricantes de éstas, para el próximo viernes, día 2 de diciembre, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, a las tres y media de la tarde de primera convocatoria y a las cuatro de segunda, para tratar de los asuntos comprendidos en la siguiente ORDEN DEL DIA:

PRIMERO. — Lectura del acta de la sesión anterior. SEGUNDO. — Rendición y aprobación de cuentas. TERCERO. — Memoria. CUARTO. — Renovación total de la Junta Directiva. QUINTO. — Ruegos y preguntas.

Cartelera

SABOYA. — 7:15 10:15 "Persecución en la noche". ROMA. — 7, y 10 "La montaña misteriosa" (1.ª jornada), y "Yanki Dandy". Teleradas. CAFITOLIO. — 7:15 10:15 "Que bien es vivir". Teleradas.

Inundaciones en Portugal

Lisboa, 1. — Se han producido grandes inundaciones a consecuencia de las abundantes lluvias caídas, que han destruido numerosas casas, cortado las comunicaciones y causado grandes daños en las cosechas.

Condernado a muerte por violación y asesinato de una joven americana

Fort Wayne (Indiana), 1. — Franklin Clark, de 30 años, ha sido declarado culpable de violación y asesinato de una muchacha de 17 años, en 1944. Ha sido condenado a morir en la silla eléctrica.

Asaltacaminos en Berlín

Berlin, 1. — El servicio internacional de camiones en la Alemania occidental se ve amenazado seriamente por los llamados "asaltacaminos". Landidos que, aprovechando un descuido o una parada, se suben a los camiones para ir arrojando en sitios ya elegidos de antemano todo aquello que pueden robar.

LEA AQUI

Una «máquina albcañil» que edifica a gran rapidez

Functort, 1. — El ingeniero Schier de Vadorf ha inventado una máquina que reduce a la cuarta parte el tiempo que hasta ahora se requería para las obras de albcañil a base de ladrillos. El ensayo de esta nueva máquina se ha efectuado en las obras de la Administración de Correos y ha producido una economía de tiempo que ha llegado hasta el 70 por 100.

Audiencia presidencial con un tirolo en torno

Manila, 1. — El sultado Vicente Villar hirió gravemente a un sargento porque este se negaba a cambiarse una sábana nueva por otra vieja. Salio huyendo y se metió dentro de los terrenos inmediatos al palacio presidencial, donde hizo nuevos disparos, dando muerte a otro sargento y a un mecánico de palacio. Con el fin de poder dominarlo, los centinetas de palacio abrieron fuego contra Villar al que al fin consiguieron detener.

Reloj REVUE AUTOMATIC

Mientras que se desarrollaban estos sucesos, el Presidente Quiroga estaba celebrando audiencia. —Efe.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

DESDE WASHINGTON

LAS REUNIONES DE PARIS Y VICHINSKY ACTUALIZAN A ESPAÑA

Se dice que Hiro-Hito se convertirá al catolicismo

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — El ultraliberal y rooseveltiano "Washington Post" que editorialmente reconoce los errores de Yalta, que hiciera la primera entrega de China a los soviets, publica también una réplica española a un artículo de dicho diario, en el que se especulaba sobre los temores de Francia hacia el establecimiento de una línea defensiva en los Pirineos, arguyendo que, según ese criterio, tampoco debería armarse a Inglaterra, Noruega, Islandia y Norte de África. Pero el establecimiento de líneas bases no significa el abandono defensivo de las demás. Los habitantes de la Península quedarían profundamente satisfechos con que las líneas estratégicas estuvieran lo más al Este de Europa posible, pues ningún deseo alienta de ver llegar la guerra a los Pirineos y tener que defenderse.

Pero desgraciadamente, la Península tiene que contar con esa eventualidad y estar preparada para la defensa, en beneficio de todo Occidente. Al "Post", que siente cierta inclinación a favorecer en sus páginas truculentos productos movidos por la propaganda soviética contra España, le dicen que los corresponsales americanos inclusive los que el "Post" quiere enviar tienen libre acceso a nuestro país, como no lo tienen tras el "telón de acero" para comprobar la falsedad de esas historias.

España también fué actualizada ayer en la ONU por Vichinski como comodín de sus pleitos contra los anglo-americanos, repitiendo la fábula de las ciento cuarenta bases militares en nuestro territorio, pero la organización de las Naciones Unidas, como dice "Washington News", está demasiado enferma y tan anémica como la prueba su incapacidad para contener la agresión en Extremo Oriente y otras latitudes, que todo hace pronosticarle una muerte en plena infancia. La fórmula del delegado americano, Austin, respondiendo a Vichinski, de que los soviets dejen vivir para que impere la paz en el mundo, es de la más ingenua debilidad, representativa de esa anemia que va consumiendo a la inefable organización internacional.

Washington está también analizando con el máximo interés el orden de la Kominform al comunismo mundial para aniquilar a Tito, y las consecuencias fundamentales son que Rusia tiene que liquidar a Yugoslavia antes de que se contagie de demasiado de rebeldía los restantes satélites, y que Norteamérica está en lo cierto ayudando a Tito.

HIRO HITO SE CONVERTIRÁ AL CRISTIANISMO
En materia religiosa, dos monjas católicas del mayor relieve, que aquí llegaron ayer, procedentes de Hiroshima, para un curso de servicio social, hicieron la casi sensacional predicción de que el emperador japonés se convertirá cristiano, ya que si no lo realizó es por temor a la desaprobación de los budistas, religiones tradicionales en su país. Una de las monjas es amiga personal del emperador Hiro Hito y trae una fotografía de aquél inclinándose ante ella, lo que constituye una extraordinaria novedad, ya que en el Japón son siempre los demás los que se inclinan ante el emperador. También dijeron estas monjas que el Catolicismo está progresando en el Japón desde la guerra y que no hay animosidad contra los cristianos.

Por otra parte, mientras la Kominform ha dado instrucciones a los comunistas para que se atraigan la cooperación de los católicos, aquí se atribuye la máxima trascendencia a un acuerdo a que se ha llegado en Londres entre la conferencia internacional de trabajo, patrocinada por el laborismo anticomunista americano, poniendo fin al veto socialista para la inclusión en la misma de uniones obreras católicas de Europa. Esto se logró merced a la acción del dirigente obrero americano, Reuther, perteneciente al C. I. O., respaldado por la otra organización obrera, también americana, A. F. L., que controla el sindicalismo en ese país, representando a catorce millones de afiliados. La nueva federación internacional de trabajo queda, con la aportación católica, extraordinariamente reforzada en Europa y en el continente americano para luchar contra el comunismo con la particularidad de que las fuerzas católicas se filtrarán dentro de la nueva organización, desafiando la influencia socialista, inclinando la balanza a favor del sector americano.

LORENZO GARZA.

DESDE LISBOA

El extraordinario desarrollo industrial de Portugal

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — En la Plaza del Imperio de la capital portuguesa se ha inaugurado la feria de las industrias. Se trata de la más importante feria industrial conocida hasta la fecha en este país.

Portugal crece a ojos vista y nada como esta Feria industrial para demostrarlo. La industria portuguesa alcanzó un nivel técnico que para el forastero es una revelación. En la feria aparece la maquinaria más moderna hasta el punto de ser importada para ptrechear fábricas de los países más adelantados. En un "stand" aparece un mecanismo complicadísimo que luego resulta ser una turbina para utilizar la energía de las mareas; en otro, frigoríficos de fabricación nacional y un poco más allá, motocicletas que por vez primera son integralmente fabricadas en el país.

Entre las nuevas industrias destacan las de relojería; tornos de gran precisión; maquinaria agrícola que se exporta particularmente para América del Sur; maquinaria para la industria textil, construida en serie; y productos fabriles. La sección de construcciones navales resulta especialmente interesante y junto a ella un "stand" demuestra que la industria hidroeléctrica lusitana progresó con ritmo increíble. En el "hall" de honor se explica el desarrollo de la industria farmacéutica, que hasta hace pocos años estaba muy atrasada en relación con la de otros países europeos. Y nos quedamos sin hablar de mil y mil cosas: máquinas de escribir, de coser, accesorios para automóviles, baterías, cables conductores, aisladores de alta tensión, motores eléctricos... Por último, hasta el restaurante de la feria, realizado siguiendo el patrón de algunos bares, de reciente instalación en Norteamérica, resulta una innovación en Portugal.

La Feria industria portuguesa es una iniciativa que honra al Gobierno lusitano. Su éxito es crecido. Y sobre todo, porque rubrica con un estilo concreto e innegable el maravilloso avance cotidiano de este pequeño país, modelo entre los países europeos.

ADOLFO LIZON.

Los rusos quieren «liberar» el Tibet

Londres, 11. — Radio Moscú ha dicho que los comunistas chinos piensan "liberar" el Tibet. Según un artículo de "Tiempo" retransmitido por la emisora moscovita, el comandante en jefe del ejército comunista chino, ha hecho una declaración según la cual se propone ocupar la región del Tibet.

La revista dice que los "intrigantes" angloamericanos han oído que el Tibet no está tan aislado como se pertenece al pueblo chino. — Efe.

EN RADIO VATICANO

Ciudad del Vaticano, 1. — El director General de Propaganda de España D. Pedro Rocamora y Valls ha visitado esta tarde la emisora Radio Vaticana y ha dirigido por la voz de los micrófonos de la misma un saludo a España. — Efe.

Otro considerable aumento en el agua embalsada

Madrid, 1. — Los pantanos españoles han registrado otro aumento de un dos por ciento en sus embalses durante los últimos siete días. Embalsan, pues, en el día de hoy el 18 por ciento de su capacidad total, equivalente a 11.201 millones de metros cúbicos de agua, la energía eléctrica disponible ha aumentado también en otro dos por ciento, es de 250 millones de kilovatios hora, equivalentes al 13 por ciento de la capacidad total de producción. — Cifra.

Yugoslavia ha sido elegida para el Consejo de la Organización de Alimentación de la ONU

Paris, 1. — Los dirigentes de las cinco delegaciones para la conferencia que va a estudiar el establecimiento de una unión económica entre Francia, Italia y el Benelux, y los presidentes de los tres comités de dicha conferencia han celebrado una reunión en el Ministerio francés de Asuntos Exteriores.

Se dice de fuente bien informada que en la citada conferencia se va a estudiar la posibilidad de incluir a Alemania en la propuesta unión que tiende a incrementar el comercio entre los países interesados, y a eliminar muchas barreras aduaneras. — Efe.

Los comunistas italianos se aprovechan del capitalismo

Paris, 1. — El partido comunista italiano ha organizado el "Trust" de todas las industrias de exportación en la península, según anuncia el correspondiente de "Le Figaro" en Roma. Dice que el partido comunista ha colocado en la dirección de cada casa exportadora un hombre de su confianza, a un falso consejo de administración. De esta manera se cumplen los requisitos legales, pero los beneficios, en orden de cientos de millones de liras, van a parar a la caja del partido, cuando se trata de exportación a países de detrás del "telón de acero". — Efe.

Un prodigioso aparato de registro magnetofónico inventado por un español

Se fabricará en España y a precios muy inferiores a los aparatos actuales

Madrid, 1. — En España se han descubierto las últimas particularidades del registro magnetofónico por el profesor de electricidad de la Escuela Elemental del Trabajo de El Ferrol del Caudillo, José Portejía Seijo, inventor de un nuevo aparato que supera a todos los conocidos, y obtiene con fidelidad sorprendente la palabra hablada, trabaja por cualquier tipo de microfono y se alimenta de una corriente alterna de 100 vatios.

Para la grabación emplea una intensidad de 300 miliamperios, que se duplica para borrar. Las lamparas son de gran intensidad. El hilo lo graba a una velocidad de 30 centímetros por segundo y se embobina a un metro.

La superioridad de sus resultados ha sido probada en el Instituto Torres Quevedo, así como el punto crítico de frecuencia. Terminó el Sr. Portejía la construcción de su aparato hace seis meses y afirma que podrá fabricarse en España con materiales exclusivamente nacionales a precios muy inferiores a los de los modelos extranjeros, precios del orden de un receptor de radio. El inventor está muy agradecido al interés que han prestado a su invento el director de Radio Nacional de España D. Luis Guirra y el académico D. Juan Torroja, director del Instituto Torres Quevedo. — Cifra.

Poco éxito de la huelga general comunista en Italia

Roma, 1. — A media mañana de hoy no se deja sentir en la vida pública la huelga general que por 24 horas ha decretado la confederación general del trabajo dominada por los comunistas.

El movimiento huelguístico comenzó a las 6 de la tarde. — Efe.

Continúa el avance comunista después de la conquista de Chung-King

Ahora intentan cortar la carretera que siguen los nacionalistas en su retirada hacia Chengtu

Chungtu, 1. — Las autoridades encargadas de las comunicaciones telegráficas, han informado que los comunistas chinos, después de haber ocupado Chungking, a las cinco de la tarde de ayer, siguen avanzando. — Efe.

ULTIMATUM A CHIANG Y A YEN
Hongkong, 1. — De fuente nacionalista se informa que el comité permanente del Kuomintang, la más alta autoridad política de la China nacionalista, reunido en Chungking el sábado y domingo últimos, ha adoptado la resolución de pedir al Generalísimo Chang Kai Chek y al presidente interino, Tsun Yen, actualmente en Hongkong, que regresen inmediatamente a territorio nacionalista o que presenten sus dimisiones. — Efe.

CHANG-KAI-CHEK EN CHENG TU
Chengtu, 1. — El generalísimo Chang Kai Chek ha llegado por vía aérea a esta ciudad, convertida en capital de China, e inmediatamente ha iniciado una serie de conferencias con los altos funcionarios nacionalistas que le rodean. — Efe.

SE REFUGIARON EN INDOCHINA?
Londres, 1. — "La caída de Chungking" escribe el redactor político del "News Chronicle", "podrá obligar a los oficiales y soldados que siguen leales a Cheng Kai Chek a proseguir su lucha contra Mao Tse Tung chinos. — Efe.

fuera de China y algunos refugiados nacionalistas recientemente llegados a Hongkong estiman que Indochina sería un buen centro de resistencia. — Efe.

DOS AVIONES NACIONALISTAS ATACAN CANTON
Hongkong, 1. — Dos aviones nacionalistas han bombardeado el barrio Oeste de Canton, según anuncia el periódico "New Life Evening Post". Es la primera incursión aérea sobre Canton desde que terminó la guerra con el Japón.

Se ignora el número de víctimas. — Efe.

LOS ATAQUES NACIONALISTAS A LOS BUQUES NORTEAMERICANOS
Washington, 1. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que el ataque de los nacionalistas chinos a los barcos norteamericanos constituye una violación del derecho, pero ha agregado que repetidamente han sido advertidas las compañías de navegación del riesgo que entraña el intento de burlar a los buques nacionalistas a los puertos ocupados por los comunistas chinos. — Efe.

SON POCOS

W. FERNANDEZ LORENZO

EXISTEN en España cuarenta y siete millonarios. Nada más. Son pocos.

Es indispensable decir, para aclarar esta afirmación, que al haciera, no nos atenemos a la clasificación antigua. En tiempos de nuestros padres el millonario era un ser que nada tiene de común con el de hoy. Disfrutaba de mayores ventajas y su paso por la vida suscitaba respeto. Podía poner en sus tarjetas: "millonario", seguro de que quien lo leyese lanzaría un "¡ah!" de tono reverente y, sin más inquisiciones, pasaría a suponer que se trataba de un hombre grave y desocupado que era o aspiraba a ser senador y que en su vida y en sus opiniones procedía siempre con reflexiva cautela.

Pero cuando hoy se pronuncia la palabra "millonario", la imaginación dibuja un individuo inquieto, dinámico, rodeado de teléfonos y de secretarios, que interviene en muchos asuntos, tiene asiento en muchos Consejos de Administración, una plaza tomada en los aviones de cualquier línea y un influjo funesto en el coste de la vida. Honradamente pensando, no le creemos feliz. La propaganda política lo presenta como un monstruo, la Hacienda succiona gran parte de su dinero, en muchos Estados, poniendo en quitiarse un celo quizá mayor que el que aplica a impedir que un ciudadano disponga de armas de fuego. De los millonarios de antes se hacían cuadros al óleo; de los de hoy, se hacen películas.

En tales épocas, era millonario quien poseía un millón de pesetas. Hoy, con un millón de pesetas no se hace nada. A medida que la vida se encareció, las rentas bajaron. Quienes desean rodear sus cuartos de seguridades, los colocan en valores que, por ser muy apetecidos, triplican o cuadruplican su valor nominal y apenas producen un tres por ciento. Menos, con frecuencia, porque los impuestos reducen la ganancia. Pero aún concediendo que se eleve a tres, quien sea dueño de un millón de pesetas dispondrá como renta anual de treinta mil pesetas. Con dos mil quinientas pesetas mensuales nadie puede disfrutar hoy de una vida sin preocupaciones, y si tiene una familia que sostener, padecerá dificultades. Tendrá que trabajar con agobios que no conoció nunca un millonario de antaño.

Para dar a un contemporáneo el titilante título, será, pues, indispensable, tener en cuenta sus rentas y no su capital. Será millonario el que cuente con un millón o más de pesetas "de renta" cada año. Y, según datos de las estadísticas de contribuciones, solo hay cuarenta y siete compatriotas nuestros que lo posean.

No existe razón suficiente para hacer de la boca una O. Vamos a examinar esa cifra sin ceder a sugerencias anacrónicas. ¿Cuánto calculan ustedes que ha disminuido la capacidad de adquisición del dinero? Si decimos que apenas vale hoy la quinta parte, nadie nos podrá culpar de pesimismo. Muchos productos que antes valían uno cuestan hoy diez. Pero ateniéndonos al parecer más benévolo, tendríamos que un millón de pesetas representaría tan solo doscientas mil. Hemos de reconocer, un poco avergonzados, que la proporción de cuarenta y siete caballeros con posibilidad de gastar cuarenta mil duros al año, entre 23 millones de seres, es casi increíble.

Bien sabemos que la teoría que impera es la de que nadie tenga mucho, y todos, un poco. Pero esto no pasa de ser una idea romántica y la realidad nos prueba constantemente su inadaptación a la natural. En los países que se lanzaron a ensayos de ese tipo, cercenando con grandes impuestos las fortunas individuales, aumentó el más ligero sintoma de que los pobres notasen sus ricos, todo el mundo vive mejor. El caso de Norteamérica es instructivo. La frase: "Dios me ponga cerca de donde lo hay" comienza a sabadear infalible que se desprende de la experiencia. El rico exuda riqueza, como el pobre necesidades; y nada importa que el rico pase la vida ocioso; comiendo perdices y bebiendo champagne, según suponen los pobres.

Ese apenas importa a su propia fisiología. Lo que interesa es que su dinero se agite y se extienda en creaciones de nueva riqueza. Lo que ocurre siempre, porque ningún rico es tan idiota que consigne el dinero encerrado en un cajón, egoísmo patológico que equivale a anularlo y convertirse en el más pobre de los pobres.

¿Cuarenta y siete millonarios? Son pocos. Necesitamos muchos más.

La estancia del Director General de Propaganda en Roma

Roma, 1. — El director de Propaganda de España, Don Pedro Rocamora, ha visitado el Instituto Pontificio de música sacra acompañado de su director el reverendo Padre Angles, con quien acordó la forma de contribución de España a las exposiciones de antirruinas y cédulas musicales que se celebrarán del 25 al 30 de mayo próximo.

También se acordó la invitación a algunas agrupaciones corales españolas, coincidiendo con la fecha de canonización del Padre Clero. Por la noche, el embajador de España en el Quirinal, Marqués de Pesto, ofreció, en los salones del palacio de Mentorio, una comedia al director general de propaganda. — Efe.

COSAS INGLESAS

Attlee se dedica a labores manuales

Londres, 1. — El primer Ministro británico, Clement Attlee, ha pasado el último fin de semana almodañando y forrando tableros de planchar, destinados a un albergue del ejército de salvación, dice el "Daily Herald". Agrega el periódico que la señora de Attlee había visitado el albergue y comprobó que las mujeres no tenían tableros pequeños para planchar mangas; adquirió dos, pero cuando los vio su marido dijo que eran demasiado ásperos y los forró él mismo. — Efe.

La unión económica de Francia, Italia y el Benelux

Washington, 1. — Yugoslavia ha sido elegida para formar parte del Consejo de la organización de agricultura y alimentación de las Naciones Unidas. Yugoslavia obtuvo 27 votos contra 22, conseguidos por Checoslovaquia; 15 por las Filipinas y 1 por Indonesia. Inmediatamente después de ser dada a conocer la elección, el delegado checo, Vanicek, dijo que Polonia, Hungría y Checoslovaquia, no podían aceptar que Yugoslavia les representara en el Consejo. — Efe.

Tiempo infernal en Barcelona

Barcelona, 1. — Con la llegada del mes de diciembre, la temperatura ha experimentado un brusco cambio. Al tiempo verdaderamente otoñal de ayer, ha seguido un día gris y apagado, con lloviznas frecuentes y neblinas. También la temperatura ha descendido y el firmamento aparece totalmente cubierto, por lo que se esperan precipitaciones para los próximos días. — Cifra.

LLEUE SIN CESAR EN LEON

Leon, 1. — Desde ayer, a las 8, llueve sin cesar sobre la ciudad y provincia y la temperatura ha mejorado. Ha comenzado el deshielo de la nieve y desde este mediodía se pasa sin dificultad por el puerto de Pajares. Los demás puertos permanecen todavía cerrados. — Cifra.

VICHINSKY HABLA MAS SOBRE ESPAÑA

Washington, 1. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, ha dicho en un discurso: "España ha sido transformada en una base militar, naval y aérea, para una guerra futura. ¿Contra quién? Preguntad a los hermanos Alsop". Vichinsky ha llamado asesinos a estos comentaristas. — Efe.

738 millones de dólares ha invertido el Gobierno de Washington en combatir el paro obrero

Washington, 1. — En un informe enviado hoy al Presidente Truman se expone que durante los meses de julio, agosto y septiembre últimos se han destinado cerca de 738 millones de dólares de fondos federales al alivio de zonas afectadas por el paro obrero en 14 diversos estados del país.

Según se ha informado oficialmente, esta ayuda ha hecho disminuir el paro considerablemente, pues de los 4.095.000 de parados que había en los Estados Unidos en julio solo hay hoy 3.376.000. — Efe.

Dimite el Ministro francés de Agricultura

Paris, 1. — El Ministro francés de Agricultura, Pierre Pflimlin, ha presentado la dimisión de su cargo según informa la agencia United Press. — Efe.

DESCUERDO EN LA CUESTION DE PRECIOS
Paris, 1. — La notificación oficial de la dimisión del Ministro francés de Agricultura, Pierre Pflimlin, dice que éste ha adoptado dicha decisión por estar en desacuerdo con la resolución aprobada anoche por el gobierno sobre política de precios.

El anuncio oficial dice que Pflimlin considera la decisión del gabinete como "incompatible con la política de garantía en los precios básicos" y que por consiguiente presentaba la dimisión de su cargo. — Efe.

Portugal, 2 km.

Por PEDRO DE LORENZO

ESA y Felisia, lado a lado, en butacas. La luz, el calor, la disposición del menaje, los cuadros y adornos que alujan la sala, se suman en un ambiente de grato estar. Felisia lee "O Século Ilustrado". Vuelve una página y contempla, con mercedulosa ironía, un reportaje gráfico de la frontera hispano portuguesa. Felisia, en algaraca fotográfica, la captura de una banda de mujeres. Con gesto de asombro, con cierto asomo de duda, Felisia, dirigiéndose a Esa, exclama: — Pero ¿contrabando por mujeres?

— Yo. Ese verano he pasado contrabando. Incluso, un momento, llegué a verme detenida. — ¿Tu? ¿Que dices? — Portugal, dos kilómetros. — ¿Y que hacías tú, a dos kilómetros...?

— Perdida... Me extravié en el campo, a medianoche. Mi grupo se había dispersado y me hallé de pronto, sin saber cómo, sola. Ay, Felisia, andaba... Con los alibores, llegué a una casita solitaria. Cerca, en un poste, se leía: PORTUGAL, 2 KILOMETROS. — ¿Y ellos?

— ¡Joven, uniformado, con un galón rojo, en ángulo, sobre la bocananga (sic). Surgió detrás de la casa. Un tanto sorprendido. — ¿Siente vino hacia mí y se dispuso a registrarme, a reconocerme? — ¿Reconocerme? ¡Que firmemente protesté! Aumentaba su pánico. Cambió de táctica, y... Yo creo que se me enamoró un poquito. Era cortés y moreno, apasionado, como buen español. — Pero tú, allí...

— Claro, yo me encontraba varando en Vila Juliao; mi temporada de aguas, ya sabes. Esa tarde, melancólica, solía, me acordé, por pasar un poco, al caserío. Una muchacha que había venido en casa — era una gran muchacha — me reconoció: — Señorita! ¡Oh! Mi señorita aquí... — ¿Dónde vivís?

— Le acompañaba otra chica y me confíaron que aquella noche pasarían a España unos lardos de medias, agüas y no sé qué. Tras un instante de vacilación, yo dije: — Voy con vosotras. — Necesito. Quiero ver qué es eso de la "raya". — Luego dirán que si los periódicos... — ¡Sí! Me costó convencerlas. Al fin, partimos. La noche se presentaba alta y lunada. — ¡Mala noche — se me advirtió. — Fácil de vigilar. — Caminamos. Las jaras en la sierra prulian mis vestidos y los desgarraban; cruja el brezo a nuestros pies. Lejana y saudable...

— ¿Y él? — Le causó tanta gracia... Me acompañó hasta la línea y me dejó libre. Fue el 21 de julio. El próximo verano ha prometido encontrarse, el 21 de julio, en el mismo lugar. Felisia, cómo quien no da importancia a su pregunta: — ¿Dices que "Portugal, dos kilómetros", una casita solitaria...? El 21 de julio. El año próximo...? — Y para aclararlo, agrega: — Ya sabes que el doctor me ha recomendado las aguas de Vila Juliao...

— ¿Y él? — Le causó tanta gracia... Me acompañó hasta la línea y me dejó libre. Fue el 21 de julio. El próximo verano ha prometido encontrarse, el 21 de julio, en el mismo lugar. Felisia, cómo quien no da importancia a su pregunta: — ¿Dices que "Portugal, dos kilómetros", una casita solitaria...? El 21 de julio. El año próximo...? — Y para aclararlo, agrega: — Ya sabes que el doctor me ha recomendado las aguas de Vila Juliao...

LA

Londres, 1. — Los Mayores de la ciudad de Londres, han pasado el último fin de semana almodañando y forrando tableros de planchar, destinados a un albergue del ejército de salvación, dice el "Daily Herald". Agrega el periódico que la señora de Attlee había visitado el albergue y comprobó que las mujeres no tenían tableros pequeños para planchar mangas; adquirió dos, pero cuando los vio su marido dijo que eran demasiado ásperos y los forró él mismo. — Efe.

Se d

Cada d

A Inglate

OS po

El que ese

El que ese